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Znak pisma: DRI-X.054.6.2025
Warszawa, 23 kwietnia 2025 r.

Pan
Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu Rzeczypospolitej Polskiej

Dotyczy: interpelacji numer 8426 w sprawie inwestycji w Polsce

Szanowny Panie Marszałku,

w odpowiedzi na interpelację numer 8426 Pana Posła na Sejm RP Jarosława Wieczorka, 
w sprawie inwestycji w Polsce, przedstawiam następujące informacje.

Na wstępie pragnę poinformować, że zgodnie ze scenariuszem makroekonomicznym 
przedstawionym w uzasadnieniu do projektu ustawy budżetowej na 2025 r., inwestycje 
ogółem w 2025 r. wzrosną o 6,4% względem 2024 r., co przełoży się na wielkość inwestycji 
wynoszącą 689,6 mld zł (17,4% PKB). Na tę kwotę składają się prognozowane inwestycje 
publiczne i inwestycje prywatne w wysokości odpowiednio 197,5 mld zł (5,0% PKB) oraz 
492,1 mld zł (12,4% PKB). Prognozowana kwota ok. 690 mld zł dotyczy nie tylko inwestycji 
publicznych (sektora inwestycji rządowych i samorządowych), ale jest to suma inwestycji 
publicznych oraz prywatnych. 

Na wysoki poziom inwestycji wpływ mają również nowe projekty inwestycyjne 
lokalizowane przez przedsiębiorców prywatnych w naszym kraju. Polska wyróżnia się na tle 
państw Europy Środkowej i Wschodniej pod względem atrakcyjności inwestycyjnej oraz 
w ramach przyciągania bezpośrednich inwestycji zagranicznych (BIZ). Przemawia za tym 
stabilność gospodarki, duży rynek wewnętrzny, łatwy dostępu do rynków Unii Europejskiej, 
rozwinięta infrastruktura oraz wysoki poziom kwalifikacji pracowników. Wpływ na to ma 
również dostępny dla przedsiębiorców system wsparcia inwestycji. Oferta wsparcia jest 
szeroka i dostosowana do wspierania przedsiębiorstw na różnych etapach działalności. 
Wspierane są również innowacyjne i strategiczne projekty inwestycyjne, które mają 
wielowymiarowy wpływ na rozwój gospodarczy kraju. 

Jednym z dostępnych dla przedsiębiorców instrumentów jest Polska Strefa Inwestycji (PSI). 
Instrument oferuje możliwość otrzymania ulgi podatkowej na nową inwestycję na obszarze 
całego kraju. Przedsiębiorca ubiegający się o decyzję o wsparciu zobowiązuje 
się do spełnienia szeregu warunków społeczno-gospodarczych, a w zamian może uzyskać 
zwolnienie podatkowe w wysokości do 70% wydatków poniesionych w ramach inwestycji. 
Wysokość przyznanej ulgi zależna jest od nakładów i stopy bezrobocia w danym regionie. 

W ramach Polskiej Strefy Inwestycji do końca marca br. wydano łącznie 3 152 decyzje 
o wsparciu, na 135,5 mld zł deklarowanej wartości inwestycji oraz 52 551 nowych miejsc 
pracy. Przedsiębiorcy inwestujący w ramach PSI w województwie śląskim aktualnie 
posiadają 342 decyzje o wsparciu. Ich łączna deklarowana wartość wynosi 16,9 mld zł. 
Ww. projekty będą generowały przynajmniej 8 071 nowych miejsc pracy. W samym 2025 
r., do końca marca, na terenie woj. śląskiego decyzję o wsparciu uzyskało 13 projektów 
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inwestycyjnych, o łącznej wartości 182,7 mln zł i z deklarowanymi 67 nowymi miejscami 
pracy.

Kolejnym ważnym instrumentem wsparcia pozostaje Program wspierania inwestycji 
o istotnym znaczeniu dla gospodarki polskiej na lata 2011-2030 (dalej: program). Program 
wspiera projekty inwestycyjne ukierunkowane na wzrost innowacyjności oraz 
konkurencyjności polskiej gospodarki. Inwestor może uzyskać dotację na realizację swojego 
przedsięwzięcia, które zgodnie z obowiązującymi kryteriami powinno uzyskać status 
projektu o istotnym znaczeniu dla gospodarki polskiej. W ramach programu (stan na marzec 
2025 r.) podpisano 139 umów z inwestorami. Łączne nakłady inwestycyjne przekroczyły 
35,5 mld zł, a przedsiębiorcy zadeklarowali utworzenie 32 043 nowych miejsc pracy (w tym 
19 159 dla osób z wykształceniem wyższym).

W samym województwie śląskim zlokalizowano 24 inwestycje, na które podpisano umowy 
w ramach ww. programu. Łączne nakłady na inwestycje w ramach tych umów to 4,2 mld zł, 
przedsiębiorcy zadeklarowali też utworzenie 2 981 nowych miejsc pracy (w tym 1 470 dla 
osób z wykształceniem wyższym). 

Ponadto w toku prac nad odpowiedzią na niniejszą interpelację Ministerstwo Aktywów 
Państwowych zwróciło się z prośbą o przekazanie informacji do spółek, w których prawa 
z akcji lub udziałów wykonuje Minister Aktywów Państwowych. Spółki przekazały, że 
całkowita wartość ich wydatków inwestycyjnych zrealizowanych 
w 2024 r. w województwie śląskim wyniosła 2,6 mld zł. Natomiast całkowita wartość ich 
wydatków inwestycyjnych zaplanowanych na 2025 r. na terenie całego kraju wynosi 64,3 
mld zł, zaś całkowita wartość ich wydatków inwestycyjnych zaplanowanych na 2025 r. 
w województwie śląskim wynosi 5,1 mld zł.

Jednocześnie należy zaznaczyć, że spółki publiczne w rozumieniu ustawy o ofercie 
publicznej podlegają specjalnemu reżimowi prawnemu i zobowiązane są zapewnić 
jednakowy dostęp do informacji wszystkim uczestnikom rynku kapitałowego. W związku 
z tym nie wszystkie zapytane spółki mogły przekazać dane dotyczące ich inwestycji. 
Ponadto informuję, że inwestycje spółek z udziałem Skarbu Państwa nie stanowią inwestycji 
sektora publicznego i nie powinny być w nich uwzględniane.

Z upoważnienia, z wyrazami szacunku

Michał Jaros

Sekretarz Stanu

/ kwalifikowany podpis elektroniczny /
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Klauzula informacyjna dotycząca przetwarzania danych osobowych:

Zgodnie z art. 13 ust. 1 i 2 Rozporządzenia Parlamentu Europejskiego i Rady (UE) 2016/679 z dnia 27 kwietnia 
2016 r. w sprawie ochrony osób fizycznych w związku z przetwarzaniem danych osobowych i w sprawie 
swobodnego przepływu takich danych oraz uchylenia dyrektywy 95/46/WE (Dz. U. L 119 z 4 maja 2016 r., z 
późn. zm.), zwanego dalej „RODO”, informuję, że:

1. Administratorem Pani/Pana danych osobowych jest Minister Rozwoju i Technologii z siedzibą w 
Warszawie, przy Placu Trzech Krzyży 3/5, 00-507 Warszawa, e-mail: kancelaria@mrit.gov.pl, tel. +48 
222 500 123, adres skrytki na ePUAP: /MRPiT/SkrytkaESP, adres do doręczeń elektronicznych: 
AE:PL-68477-29007-EFSHR-25. Wykonującym obowiązki administratora jest dyrektor Departamentu 
Rozwoju Inwestycji.

2. Jeśli ma Pani/Pan pytania dotyczące przetwarzania Pani/Pana danych osobowych, a także 
przysługujących Pani/Panu praw, może się Pani/Pan kontaktować z Inspektorem Ochrony Danych w 
MRiT wysyłając informację na skrzynkę: iod@mrit.gov.pl.

3. Pani/Pana dane osobowe będą przetwarzane w oparciu o art. 6 ust. 1 lit. c) RODO tj. w celu 
wypełnienia obowiązku prawnego ciążącego na administratorze, na podstawie Konstytucji 
Rzeczypospolitej Polskiej, ustawy z dnia 9 maja 1996 r. o wykonywaniu mandatu posła i senatora (Dz. 
U. z 2024 r. poz. 907), oraz w związku z § 162 uchwały Nr 190 Rady Ministrów z dnia 29 października 
2013 r. - Regulamin pracy Rady Ministrów (M.P. z 2024 r. poz. 806) oraz art. 193 uchwały Sejmu 
Rzeczypospolitej Polskiej z dnia 30 lipca 1992 r.  – Regulamin Sejmu Rzeczypospolitej Polskiej (M. P. z 
2022 r. poz. 990). 

4. Pani/Pana dane osobowe przetwarzane będą w celu rozpatrzenia i udzielenia odpowiedzi na 
interwencję poselską lub senatorską lub interpelację/zapytanie poselskie.

5. Odbiorcami Pani/Pana danych osobowych mogą być:  
o organy władzy publicznej oraz podmioty wykonujące zadania publiczne lub działające na 

zlecenie organów władzy publicznej, w zakresie i w celach, które wynikają z przepisów 
powszechnie obowiązującego prawa (np. na żądanie sądów, urzędów skarbowych, 
Prokuratury lub Policji);

o inne podmioty, które na podstawie stosownych umów podpisanych z MRiT przetwarzają 
dane osobowe, dla których Administratorem jest Minister Rozwoju i Technologii (np. 
podmioty świadczące usługi prawne, dostawcy systemów informatycznych i usług IT oraz 
telekomunikacyjnych, operatorzy pocztowi i kurierzy).

6. Pani/Pana dane osobowe będą przechowywane przez okres niezbędny do realizacji celu ich 
przetwarzania tj. do chwili załatwienia sprawy, w której zostały one zebrane, a następnie – w 
przypadkach, w których wymagają tego przepisy ustawy z dnia 14 lipca 1983 r. o narodowym zasobie 
archiwalnym i archiwach (Dz. U. z 2020 r. poz. 164 ze zm.) – przez czas określony w tych przepisach.

7. Pani/Pana dane osobowe nie będą podlegać zautomatyzowanemu podejmowaniu decyzji lub 
profilowaniu.

8. Pani/Pana dane osobowe nie będą przekazywane do państwa trzeciego ani do organizacji 
międzynarodowych.

9. Podanie danych jest dobrowolne, ale niezbędne do rozpatrzenia i udzielenia odpowiedzi na 
interpelację/zapytanie/interwencję.

10. W związku z przetwarzaniem Pani/Pana danych osobowych przysługują Pani/Panu następujące prawa: 
o prawo dostępu do swoich danych oraz otrzymania ich kopii zgodnie z art. 15 RODO; 
o prawo do sprostowania (poprawiania) swoich danych, jeśli są błędne lub nieaktualne, 

zgodnie z art. 16 RODO; 
o prawo do ograniczenia przetwarzania danych zgodnie z art. 18 RODO.

11. W przypadku powzięcia informacji o niezgodnym z prawem przetwarzaniu w Ministerstwie Rozwoju i 
Technologii Pani/Pana danych osobowych, przysługuje Pani/Panu prawo wniesienia skargi do organu 
nadzorczego właściwego w sprawach ochrony danych osobowych, tj. Prezesa Urzędu Ochrony 
Danych Osobowych, ul. Stawki 2, 00-193 Warszawa.

https://sip.legalis.pl/document-view.seam?documentId=mfrxilrtg4zdaobuha3ds
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